

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年3月 18 星期三 < 庚子年二月廿五 >

A13

回深复工
有了“小助手”

“帮你找工深圳通”微信
小程序上线

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：针对深圳企业复工用工的需求、深圳对口帮扶地区务工人员返岗复工、就业脱贫的困难和诉求，深圳市扶贫协作和合作交流办公室、深圳市人力资源和社会保障局等单位联合开发的“帮你找工深圳通”微信小程序，3月17日正式上线。

羊城晚报记者看到，该微信小程序通过搭建信息平台，设置“三找一招”即：“招工啦”“找工作”“找政府”“找政策”等栏目，方便企业线上发布招聘信息，帮助求职人员搜罗深圳招工信息，对接政府部门，点对点解决返岗复工、招工找工需求，助力对口地区贫困劳动力以就业带动脱贫，助推深圳企业复工复产。

用户可通过扫码或在微信中搜索“帮你找工深圳通”即可以找到该小程序，其中，“招工啦”栏目对接深圳市企业用工需求，页面显示企业招聘信息，同时企业也可自行填报新增用工需求；“找工作”栏目对接深圳对口地区劳动就业需求，帮助有求职意向的务工人员匹配合适的岗位；“找政府”栏目提供政府直通车服务，帮助就劳动就业力对接市、区政府就业服务中心；“找政策”栏目整合政府各项优惠政策，如企业复工补贴、房屋租赁补贴等，助力企业及劳动力及时掌握最新政策。

截至3月13日，深圳规上工业企业已开工10049家，开工率97.61%，人员复工率68.7%，但一些企业仍存在大量用工缺口。“随着深圳企业陆续复工，在了解到复工企业用工需求后，我们迅速着手开发‘帮你找工深圳通’微信小程序，对接深圳企业用工需求和深圳对口地区劳动就业需求，协调解决企业复工复产中存在的困难和问题。”深圳市扶贫合作办相关负责人介绍道。

据悉，未来该微信小程序还将进一步优化，完善企业自主发布岗位等功能，加强各方联动和组团式劳务输出，将企业用工与职业培训、劳务协作、稳岗拓岗更紧密地结合，开发和发布更多的就业岗位，更好地为深圳对口帮扶地区劳动就业提供点对点的服务。

深圳海关累计办理疫情防控期间滞报金减免业务163票，合计减免滞报金24.39万元。

惠及复工复产
企业62家

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员张弓、姜天晖报道：“您好，我们公司有10票货物入境后由于新冠肺炎疫情原因一直无法开工，导致逾期未申报，想问问因此产生的滞报金如何申请减免？”深圳市中远海运盐田港物流有限公司员工陈勇拨通了深圳海关的咨询电话。近期，为应对新冠肺炎疫情对企业复工复产的影响，海关总署发布公告，明确对符合一定条件情形产生的滞报金予以减免。深圳海关在核清清楚有关情况后，及时为该公司办理滞报金减免手续，减免金额达6.6万元。

记者了解到，截至3月15日，深圳海关累计办理疫情防控期间滞报金减免业务163票，合计减免滞报金24.39万元，惠及企业62家。

据了解，根据《海关法》等法律和有关规定，进口货物的收货人或其代理人，应在运输工具申报进境之日起14日内申报，逾期海关将依法按日征收滞报金。滞报金的日征收金额为进口货物完税价格的万分之五。疫情期间减免滞报金是海关的一项帮扶企业复工复产措施，有利于减轻企业压力。

据悉，深圳海关通过12360海关热线、深圳海关疫情防控物资进口通关问答集、业务现场张贴公布等多种形式，积极宣传疫情防控期间防疫物资补报手续办理、滞报金减免等各项通关便利措施；同时扎实落实疫情防控期间滞纳金减免政策要求，将滞报金起征日顺延至2月10日，对符合条件的企业及时办理滞纳金减免手续。

下一步，深圳海关将在确保口岸疫情防控到位的同时，充分发挥海关职能作用，利用好各项政策措施工具，推进跨境贸易便利化行动，进一步简化通关手续，全力以赴外贸稳增长。



深圳各级政府各显神通
助力辖区企业复工复产

邀请专家解读惠企政策 银企融资提供资金支持

文/图
羊城晚报记者 李天军

作为最早一批复工复产的城市，为了抢回被新冠肺炎疫情影响的时间，继深圳市人民政府率先出台深圳惠企16条后，深圳水务局、医保局、人社局等也相继出台各项帮扶政策，各区更是积极跟进，为辖区企业提供细致入微的帮扶政策。

面对这些政策“红包”，企业复工复产仍面临诸多疑问，不知道自己企业适用哪些优惠政策？怎么用？怎么申报补贴？为此，各级政府各显神通，让企业得到实实在在的优惠，把政策用活用好。



政策“云培训”为企业答疑解惑

面对企业的这些疑惑，福田区沙头街道早在3月6日就举办了一场政策“云培训”，通过网络直播，向辖区企业在线辅导防疫和复工复产相关政策措施，帮助企业熟悉掌握并用好用活政策，不断把政策红利转化为企业红利。

据了解，该街道下辖天安数码城等6个产业园区，共有企业2.3万家，居住人口近50万，是一个集工业、商业、物流、科研及居家休闲娱乐等于一体的综合性区域。

“在哪里申请补贴？输入公司信息就能智能审核符合的项目吗？”“听说可以返还失业保险费，怎么返还，什么条件才能返还？”当天，在线观看直播达807人次，企业提出的花式问题都获得了解答，针对在线解读的焦点政策，企业代表高度关注，评论互动达229条，提出需继续跟进反馈的共性问题20个，政策申报渠道、程序、失业保险返还等成为众多企业的主要关注点。

“企业都可申请吗？”“疫情期间受影响企业申请流程是怎样的？”随着粤海街道“抗疫情、保复工、优服务”主题公益直播课第一课——“疫情下，人社相关政策权威解读”在线上开播，观看直播的2195家企业代表的一条条提问“弹幕”纷至沓来，不断刷动屏幕。负责在线回复的“助教”快速敲击键盘，及时回答企业代表的问题。

直播课第一期邀请到了深圳市人社局法规处处长禹明担任主讲。其就疫情防控期间的社保减负政策、就业稳岗扶持政策、劳动关系和工资待遇、企业职工技能培训补贴等多项企业重点关切的问题，进行了深入解析，并详细讲解了政策通知、经办流程、申请操作细则、数字化线上比对等细则，为企业带来暖意满满的“干货”。政策解析结束后，主讲人还与企业代表们就焦点话题进行互动解答，得到了热烈响应。

直播中，主讲人及“助教”共解答企业代表提出的问题249条。

针对重点企业提供金融帮扶

当然，解决企业复工复产难

题，远远不止于公益咨询讲座。一月、二月几乎没有收入，如何渡过难关？企业最需要的就是资金支持。

3月12日，福田区文化广电旅游体育局和福田区金融工作局联合主办了融资对接交流会，形成了第一轮初步贷款意向达23.4亿元。

据了解，此次会议邀请了招商银行深圳分行、平安银行深圳分行、交通银行深圳分行、中国建设银行深圳市分行等银行机构，深圳证券交易所、深圳市高投集团有限公司、百行征信有限公司等金融服务机构以及有急切融资需求的建筑装饰、时尚服装重点企业等，切实为企业复工复产提供金融支持服务。

活动前期，各银行主动对接服务企业，量身定制融资产品。会上，招商银行深圳分行、平安银行深圳分行、交通银行深圳分行、建设银行深圳分别进行产品介绍及现场为企业提供咨询服务。另外，深交所、市高投、百行征信等机构专家，还在会上分享资产证券化、债券等融资工具，多渠道解决企业融资难题。

朋友寄来珠宝，收到却是茶叶？

原来是快递员看到保价单起了贪念将包裹偷梁换柱



立即开展侦查工作。经调查研判，发现收件员张某有重大作案嫌疑。随后，办案民警郑卓带队前往张某所在的快递点将其抓获归案，并将涉案的珠宝等赃物一并追回。

经调查，2月27日吴先生的妻子将珠宝寄出时，张某看见包裹保价5万元时，就萌生贪念想将包裹占为己有。为了掩人耳目，张某将另一个装有茶叶的快递充当珠宝寄出了。

由于新冠肺炎疫情期间无法销赃，张某便将珠宝藏在路边一绿化带附近。当吴先生找张某查询快递时，张某便假装不知情帮忙查询，想借机让吴先生认为快递是丢失了而不是调包。

随着调查深入，民警发现这已经不是张某第一次利用职务之便对顾客财物进行侵占了。今年的1月、2月期间，张某两次将顾客寄件中的戒指占为己有。

随后香蜜湖派出所民警在张某的随身物品中也搜查出被

福田一医院成立新冠肺炎出院患者心理健康随访工作小组

为出院患者和家属提供心理援助服务

羊城晚报讯 记者王俊报道：3月17日，记者从深圳市福田区慢性病防治院获悉，为全面做好新型冠状病毒肺炎疫情防控期间的社会心理服务工作，预防及减轻疫情所致的心理创伤，该院在疫情发生后不久就组建了一支阳光心理先锋队。连日来，阳光心理先锋队通过专业化、个性化的心

理支持方案，为有需要的人疗愈心灵“伤口”。截至目前，阳光心理先锋队已解除高风险预警48人次，自杀危

机干预5人次。

值得一提的是，阳光心理先锋队近日再次主动出击，迅速组建“新冠肺炎治愈出院患者心理健康随访工作小组”，组织专家研究制定详细的

心理评估与应急预案，为新冠肺炎治

愈出院患者及家属提供及时、专业的

心理援助服务。

据介绍，从3月9日开始，先

锋队联合社区“三位一体”联防联

控小组主动入户，上门为新冠肺炎

出院患者及家属提供面对面随访，进行心理评估和干预，量身制定个性化心理支持方案，及时有效地排解疏导治愈出院患者及家属的焦虑情绪。

深圳市福田区慢性病防治院阳光心理先锋队表示，如果市民需要心理医生的帮助，可以随时拨打24小时心理热线0755-83422376，专业的医护团队将提供免费的、专业的心理援助服务。

深圳发布社会工作伦理指南

包括伦理问题处置、服务对象隐私保护等内容

羊城晚报讯 记者林园报

道：3月17日是第14个世界社工日。深圳市社会工作者协会公

布了深圳社会工作年度工作报告（以下简称报告）和《深圳市社会工作伦理指南》团体标准（以下简称标准）。据了解，标准已在

全国团体标准信息平台发布，于3月17日起正式实施。

深圳是国内社会工作起步较早的城市。报告显示，深圳共有21106名持证专业人士和9732名行业从业人士。其中一线社工6709人、督导助理766人、中级督导23人、初级督导361人。深圳共有民办非企业社会工作服务机构185家。2008年起，深圳探索社会工作岗位“嵌入”政府职能部门及事业单位。目前全市142个社工服务机构通过政府购买服务的方式，承接了90余项政府公共服务事项，推动了政府简政放权。新冠肺炎疫情期间，深圳的61家社会服务机构的7600余名社工奋战在疫情防控前线。

自2007年开展社会工作试点以来，深圳始终专注于社会工作职业化专业化发展，注重社会工作从业人员自律。2019年3月，深圳市社工协会标准化工作委员会成立，将社会工作伦理作为通用标准纳入深圳社会工作标准体系的重要组成部分，自

此，《深圳市社会工作伦理指南》团体标准起草工作进入实质性阶段。

经过借鉴其他国家和地区社会工作者伦理、专家组起草及研讨、征集意见修改等，标准正式公布。标准分为伦理问题处置、服务对象隐私保护、对服务机构及服务购买方等的相处准则等。

标准中提到，社会工作者应在终止服务关系后封存有关服务对象的档案或资料，包括电子、文字、影音等。不同服务岗位的社

会工作服务档案资料，封存年限综合服务使用单位要求、审计需求以及相关国家法律法规规定等因素确定，原则上至少封存满三年。社会工作者应向服务对象（其监护人或法定代理人）澄清服务过程中所获资料将予以保密，但当遇到法律、工作、寻求募捐帮助等特殊情况下，应在公开时将服务对象姓名、地址、联系方式等信息进行必要的技术处理后才能公开。此外，社会工作者在服务关系存续期间，不应与服务对象建立非专业关系，包括情感关系、金钱关系、性关系等。

社会工作者不应与现有或者曾经的服务对象产生双重或多重关系，以避免利用或者可能伤害服务对象的风险，社会工作者不应从专业关系中谋取不当利益。

深圳推“红黄绿”分色电子健康码

可应用于预约挂号、现场分诊、医生接诊等环节

羊城晚报讯 记者王俊、通

讯员深卫信报道：记者17日从深圳市卫健委获悉，为科学有序恢复深圳市各医疗机构日常诊疗工作，最大程度降低院感风险，本月起，深圳市基于电子健康码实施“红码、黄码、绿码”三色动态管理。在原有电子健康码的基础上，市民可在线上填写完成《医疗机构新型冠状病毒感染流行病学史问卷》（以下简称《流调问卷》）后，电子健康码便会显示“红”“黄”“绿”三种颜色，作为就医参考。

据介绍，此次会议邀请了招商银行深圳分行、平安银行深圳分行、交通银行深圳分行、中国建设银行深圳市分行等银行机构，深圳证券交易所、深圳市高投集团有限公司、百行征信有限公司等金融服务机构以及有急切融资需求的建筑装饰、时尚服装重点企业等，切实为企业复工复产提供金融支持服务。

活动前期，各银行主动对接服务企业，量身定制融资产品。会上，招商银行深圳分行、平安银行深圳分行、交通银行深圳分行、建设银行深圳分别进行产品介绍及现场为企业提供咨询服务。另外，深交所、市高投、百行征信等机构专家，还在会上分享资产证券化、债券等融资工具，多渠道解决企业融资难题。

据介绍，截至目前，分色电子健康码已对“健康160”“健康深圳APP”“社康通小程序”“健康深圳云平台小程序”4个互联网公共服务端，市民就诊前提前在线填写《流调问卷》，即可在医院预检分诊时“即来即分”，减少患者在就医时预检分诊上等待的时间。此外，医生接诊也可通过分色电子健康码快速分辨患者健康情况。

需要提醒的是，彩色健康码有效时间为24小时，超时需重新申报。而对于老人或无智能手机的就诊人员，医疗机构工作人员也会提供纸质《流行病学史问卷》或协助完成线上问卷填写，再进行分诊。

据介绍，截至目前，分色电子健康码已对“健康160”“健康深圳APP”“社康通小程序”“健康深圳云平台小程序”4个互联网公共服务端，市民就诊前提前在线填写《流调问卷》，即可在医院预检分诊时“即来即分”，减少患者在就医时预检分诊上等待的时间。此外，医生接诊也可通过分色电子健康码快速分辨患者健康情况。

需要提醒的是，彩色健康码有效时间为24小时，超时需重新申报。而对于老人或无智能手机的就诊人员，医疗机构工作人员也会提供纸质《流行病学史问卷》或协助完成线上问卷填写，再进行分诊。

据介绍，截至目前，分色电子健康码已对“健康160”“健康深圳APP”“社康通小程序”“健康深圳云平台小程序”4个互联网公共服务端，市民就诊前提前在线填写《流调问卷》，即可在医院预检分诊时“即来即分”，减少患者在就医时预检分诊上等待的时间。此外，医生接诊也可通过分色电子健康码快速分辨患者健康情况。

据介绍，截至目前，分色电子健康码已对“健康160”“健康深圳APP”“社康通小程序”“健康深圳云平台小程序”4个互联网公共服务端，市民就诊前提前在线填写《流调问卷》，即可在医院预检分诊时“即来即分”，减少患者在就医时预检分诊上等待的时间。此外，医生接诊也可通过分色电子健康码